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Тема: "День героев Отечества". 

Цель и задачи: 
Цель - пропаганда Дня героев Отечества, совершенствование навыков работы в     

программе Microsoft Office. 

Задачи: 

1. Воспитание дисциплинированности и ответственности за выполняемую работу, 

коммуникабельности и чувства здорового профессионального соперничества. 

2. Развитие навыков применения компьютерных технологий на других предметах и 

применения знаний на занятие. 

3. Развитие логического и творческого мышления, долговременной памяти, 

способности анализировать и выделять главное, сформировать умения и навыки 

самостоятельного труда. 

4. Пополнить знания обучающихся  героическими страницами  истории нашего 

Отечества. 

5. Создание информационного буклета с использованием интернет источников на 

заданную тему. 

 

Форма проведения: комбинированное занятие. 

Занятие имеет неоднородную структуру и обладает рядом достоинств, таких как 

многократная смена видов деятельности, трансляция новых знаний, обратная связь, 

реализация индивидуального подхода к каждому обучающемуся, быстрое применения 

новых знаний. 

 

Условия проведения - занятие проводится в кабинете информатики, где есть столы, 

стулья, компьютер с доступом в интернет, принтер для печати готовых буклетов. 

 

Методы проведения занятия: 
Для воспитания и развития навыков творческой работы обучающихся в 

образовательном процессе применяются следующие методы: 

1. Объяснительно-иллюстративный; 

2. Частично-поисковый; 

3. Творческий. 

 

Оборудование: 
• кабинет, оборудованный компьютерами с доступом в интернет; 

• мультимедийная установка (проектор, экран); 

• видео материал о Дне героев Отечества. 

 

Оформление: 
На доске эпиграф: "Нельзя научиться любить живых, если не умеешь хранить память о 

павших!" 

 

План занятия: 
1. Оргмомент: приветствие, обозначение темы и цели занятия;- 5 мин. 

2. Основная часть: введение в тему, получение задания. 

3. Физминутка 

4. Практическая часть: создание информационного буклета на заданную тему. 

5. Заключительная часть рефлексия. 



Ход занятия 

I. Оргмомент. 
Педагог: Здравствуйте.  Сегодня наше занятие посвящено одной из важных дат 

истории современной России - Дню героев Отечества, который отмечается 9 декабря. 

Обратите внимание на формулировку: "героев Отечества". Что вы думаете об этом? 

Другое название - День Героев, День георгиевских кавалеров. Эпиграфом нашего 

занятия может служить выражение: "Нельзя научиться любить живых, если не умеешь 

хранить память о павших!" 

Дата события имеет символическое значение. В 1769 году в России был утверждён 

военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия четырёх степеней. 

Заслужить Георгиевский орден было чрезвычайно трудно. 

 

II. Основная 
Педагог: В дореволюционной России не было более чтимой награды для офицера, чем 

белый крест ордена Святого Георгия Победоносца. 

Идея создать такую награду принадлежит Петру I. Замысел Петра I воплотила в 

жизнь царица Екатерина П. 9 декабря 1769 г. Екатерина II утвердила награду - 

орден Святого Георгия Победоносца, который имел 4 степени отличия и 

присваивался только воинам, проявившим мужество и честь в сражениях. В этот день 

стал отмечаться праздник георгиевских кавалеров. После революции 1917 года событие 

было отменено, а статус ордена потерян. 

8 августа 2000 г. Указом Президента РФ В. Путина № 1463  "Об утверждении 

Статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия - Георгиевском кресте" он 

был восстановлен в качестве военной награды. 

28 февраля 2007 г. был ратифицирован Федеральный закон № 22-ФЗ "О внесении 

изменения в статью 1-1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных 

датах России", который утвердил ежегодное празднование Дня героев Отечества. 

Документ подписал Президент РФ В. Путин. 

Цель праздника - формирование патриотического воспитания молодежи и идеалов 

служения Родине. В этот день принято чествовать героев России. К празднику 

приурочивают открытие памятников. 

9 декабря проводятся церемонии возложения цветов к памятникам  погибших 

воинов, минуты молчания, митинги и собрания. Организуются концертные 

программы, тематические выставки, конкурсы военной песни и рисунков, 

спортивные соревнования. Устраиваются встречи ветеранов, торжественные приемы 

граждан страны с почетными званиями.  

Интересные факты 
В дореволюционной России орденом Святого Георгия Победоносца награждали 

только мужчин, но истории известен факт его вручения женщине. Екатерина Великая 

удостоила себя орденом I степени по случаю его учреждения. Звание Герой РФ и 

специальная медаль "Золотая звезда" были утверждены в 1992 году. Первую награду 

получил Осканов Суламбек Сусаркулович, генерал-майор авиации - первый Герой РФ. 

Это высокое звание ему было присвоено 11 апреля 1992 года (посмертно).За 

самоотверженность и верность долгу- ценой своей жизни предотвратил падение 

самолёта на населённый пункт. Космонавт Крикалёв Сергей Константинович, лётчик 

-космонавт, рекордсмен Земли по суммарному времени пребывания в космосе (803 

дня за шесть стартов. В период с 1988 года по 2005 год совершил шесть космических 

полетов. Герой Советского союза(1989) и Герой РФ(1992) (один из 4 человек, 

удостоенных обоих званий). Карелин Александр Александрович -выдающийся 



российский спортсмен, государственный деятель, трёхкратный чемпион 

Олимпийских игр по греко-римской борьбе, четырёхкратный обладатель Золотого пояса 

сильнейшего борца Планеты. Не знал ни одного поражения А.А.Карелин входит в число 

25 лучших спортсменов мира XX столетия. Звание Героя РФ-1997г.С 1943 по 1945 гг. 

все степени ордена Славы имели 2640 человек.Звания Героя Советского Союза и медали 

удостоены 12772 человека, из них 95 женщин и 44 гражданина иностранных государств. 

4 раза эту медаль получал Л. Хрущев (в честь юбилея) и Г. Жуков. Последнее звание 

Героя СССР было присуждено в 1991 году А. Солодкову, совершившему 

экспериментальное погружение в воду на 120 метров. Самому молодому Герою 

Советского Союза было 14 лет, а самому пожилому - 83 года. 

Педагог: сегодня мы будет работать над созданием индивидуального 

информационного буклета на тему: «День героев Отечества», используя знания 

полученные на предыдущих занятиях.  

Педагог: прежде чем приступить к практическому выполнению буклета, давайте 

разберем последовательность выполнения работы. 

 

Технологическая карта 
1 этап - используя интернет источник: 

- найти необходимую информацию, сохранить ее в текстовом редакторе Word; 

- создать галерею картинок для будущего буклета. 

2 этап - Создайте новый файл (Файл -> Новый), параметры страницы (ориентация 

альбомная, поля настраиваемые 0.5 мм., три колонки). 

3 этап - создание непосредственно буклета средствами Microsoft Office. 

С помощью средств композиции расставьте картинки и текст в соответствии со 

своим образом. Помните, что чем больше деталей вы выберете, тем сложнее и 

эффектнее он будет разглядеть. 

4 этап - распечатывание на принтере готового буклета. 

5 этап -   каждый учащийся представляет свою работу. Проходит обсуждение, ребята 

высказывают вслух свои мнения, задают вопросы по работе. 

 

III. Физминутка 
Физминутка для улучшения мозгового кровообращения: 

1. 1. Исходное положение (далее - и.п.) - сидя на стуле. 1 - 2 - отвести голову назад и 

плавно наклонить назад, 3 - 4 - голову наклонить вперед, плечи не поднимать. Повторить 

4 - 6  раз. Темп медленный. 

2. 2. И.п. - сидя, руки на поясе. 1 - поворот головы направо, 2 - и.п., 3 - поворот головы 

налево, 4 - и.п. Повторить 6 - 8  раз. Темп медленный. 

3. 3. И.п. - стоя или сидя, руки на поясе. 1 - махом левую руку занести через правое 

плечо, голову повернуть налево. 2 - и.п., 3 - 4 - то же правой рукой. Повторить 4 - 6  раз. 

Темп медленный 

4. Упражнения для глаз 

Крепко зажмурить глаза на 3-5 секунд, а затем открыть их на такое же время. 

Повторять 6-8 раз. 

5. Быстро моргать в течение 10-12 секунд.открыть глаза, отдыхать 10-12 секунд. 

Повторять 3 раза. 

6. Исходное положение: сидя, закрыть веки, массировать их с помощью легких 

круговых движений пальца. Повторять в течении 20-30 секунд. 

VI. Практическая работа. 
Педагог: Сейчас вы попробуете сами создать информационный буклет на тему: 



«День героев Отечества». Практическое выполнение работы 

 

V. Заключительная часть 
Рефлексия. У каждого сформировалось свое отношение к занятию и выполненной 

работе. Пожалуйста, выскажитесь на счет занятия: «Я научился новому и полезному!», 

«Я это уже знал!», «Мне было трудновато работать!», «Не понимаю, зачем это все 

нужно!» 

 

Ожидаемый результат: Критерии результативности: 

• Полнота раскрытия темы «День героев Отечества» средствами программы Microsoft 

Office; 

• Владение основными приемами работы в Microsoft Office; 

• Гармоничность цветовой гаммы буклета; 

• Художественная привлекательность буклета; 

 

Форма подведения итогов: оценка работы детей - разговор в кругу. 

 

Заключение. 
Российской истории тысяча лет 

Немало в ней было блестящих побед. 

Победы стране обеспечили славу,  

За мужество, доблесть сынов и отвагу. 

Георгий Святой был надежной опорой  

Российскому воинству в ратные годы.  

Россия Святого заслуги признала  

С его образами награды вручала.  

Героям в сраженьях врага одолевшим, 

И бури военные перетерпевшим.  

Дни пролетели, и годы прошли,  

Века изменили устройство Руси. 



Лишь слава героев осталась, как 
прежде, А с нею Россия - держава 
сильнейших. 

Педагог: "День героя Отечества" - это праздник, когда мы чествуем не только 
героев военных 
действий,  но и людей,  отдавших свою жизнь  в мирное время.  Это те,  кто  
спасает людей в 
чрезвычайных ситуациях:  авариях, пожарах, катастрофах, достают из-под 
обломков, делая вес 
возможное, чтобы дать человеку надежду жить. 
Как говорил М.Горький: "В жизни всегда есть место подвигу!". И чтобы быть героем 
и патриотом 
своей Родины, не обязательно совершать в своей жизни какой-либо подвиг, нужно 
просто быть 
человеком, способным в любую минуту помочь ближнему, защитить стариков и 
детей, даже если 
при этом в опасности окажется своя жизнь. Героями не рождаются, героями 
становятся в час 
испытаний. 
О подвигах - стихи слагают. 
О славе - песни создают. 
"'Герои никогда не умирают, 
Герои в нашей памяти живут!" 
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